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 VERBALE N.57 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/04/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno nove del mese di aprile si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 208/2021 SCIRC1 del 31/03/2021 e 

successiva integrazione prot.int. n. 266/2021 SCIRC1 del 08/04/2021 il Consiglio della Prima 

Circoscrizione in modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno precedente- 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio 

Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Vetrano, Randazzo e Pitarresi. L’aula approva. 

Cons. Imperiale: chiede assieme ai consiglieri Tramuto e Randazzo il prelievo del 

punto n.19 degli atti ispettivi dell’o.d.g. - mozione urgente presentata dallo stesso e dal 

consigliere  Randazzo, avente ad oggetto:“Ripristino rete fognaria in Piazza Conte Federico”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: illustra la mozione con la quale chiede la riparazione della rete fognaria in 

Piazza Conte Federico a causa di una ostruzione, che causa cattivi odori nelle case dei residenti. 

Afferma di avere fatto richiesto ad AMAP, che ancora non è intervenuta. 

Alle ore 09,45 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Nicolao): vuole sapere se la richiesta è stata fatta per iscritto. 

Cons. Imperiale: fa presente di avere fatto una segnalazione telefonica. 

Alle ore 09,46 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Cons. Randazzo: condivide la mozione anche per salvaguardare i bambini che giocano e 

devono sopportare i cattivi odori. 

Alle ore 09,50 abbandonano temporaneamente i lavori i consiglieri Venturella e Valenti. 

Cons. Sorci: è d’accordo con la mozione per evitare danni alle persone. 

Alle ore 09,52 la mozione, iscritta al punto n.19 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 09,53 partecipano nuovamente ai lavori i consiglieri Valenti e Venturella. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.53 del 31/03/2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,10 il verbale n.53 del 31/03/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.54 del 06/04/2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,20 il verbale n.54 del 06/04/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Cons. Pitarresi: fa notare che a tutt’oggi non ci sono notizie circa la sanificazione in 

Piazza Sant’Onofrio e chiede che venga fatto un sollecito. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a trasmettere, in giornata, un sollecito alla 

richiesta della consigliera Pitarresi. 

Segretario: comunica che provvederà. 

Cons. Sorci: fa notare che in Via Papireto e vie limitrofe i residenti chiedono la stessa 

cosa in quanto ci sono molte strade sporche. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.5 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dal consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Ripristino marciapiede 

Foro Italico, altezza Porta Felice”. 
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Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Valenti: illustra la mozione con la quale chiede il rifacimento del marciapiede 

all’altezza di Porta Felice e si augura un pronto ripristino per la sicurezza dei cittadini. 

Cons. Randazzo: ritiene necessario sollecitare le mozioni che riguardano la sicurezza 

dei cittadini. 

Cons. Pitarresi: condivide la mozione perché il marciapiedi è in condizioni disastrose in 

una zona molto frequentata e si augura che l’intervento venga inserito nella prossima 

programmazione. 

Cons. Sorci: fa presente che si trova in via Candelai ed il marciapiedi è dissestato. 

Ricorda che è stato consegnato un elenco all’Assessora Prestigiacomo e vorrebbe sapere se è 

stato eseguito qualche intervento. 

Presidente (Nicolao): fa presente di avere segnalato all’Assessora Prestigiacomo la 

situazione di via Candelai e di via Volturno e di averne chiesto la chiusura se non possono 

essere rese transitabili. Invita il capogruppo Sorci a fare un sollecito all’Assessora 

Prestigiacomo per gli interventi necessari da effettuare. 

Alle ore 10,32 la mozione, iscritta al punto n.5 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Cons. Sorci: ricorda che all’ordine del giorno è previsto l’esame del nuovo regolamento. 

Presidente (Nicolao): chiede al Segretario se è il caso di procedere con l’esame del 

regolamento. 

Segretario: ritiene che sia meglio attendere la nota di chiarimenti del Dirigente. 

Presidente (Nicolao): comunica che si confronterà con il Presidente sulla questione. 

Cons. Tramuto: torna sul tema dell’installazione delle telecamere per la Ztl in via 

Matteo Bonello, che secondo lui dovrebbe essere collocata in via Gioeni. Ricorda di avere 

sottoposto la questione all’Assessore Catania e lo stesso gli aveva assicurato che avrebbe 

verificato la situazione. Afferma di essere stato contattato dai residenti perché si stanno 

collocando le telecamere senza che sia stata presa in considerazione la richiesta formulata 

all’Assessore Catania e chiede che la Circoscrizione trasmetta una nota per avere chiarimenti. 

Presidente (Nicolao): ritiene che il consigliere Tramuto possa trasmettere una mail con 

urgenza per segnalare la questione. 

Cons. Tramuto: preferisce che la richiesta parta dal Consiglio per far comprendere che 

si tratta di una obiezione condivisa da tutti. 
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Cons. Imperiale: condivide quanto detto dal consigliere Tramuto. 

Cons. Sorci: ritiene che sarebbe opportuna una nota a nome di tutto il Consiglio e critica 

l’operato dell’Assessore Catania, che agisce in autonomia senza ascoltare i suggerimenti che gli 

arrivano da chi conosce il territorio. 

Cons. Tramuto: fa presente che l’Assessore Catania in aula ha constatato il problema, 

ma malgrado ciò si stanno posizionando le telecamere come previsto. 

Cons. Randazzo: condivide lo sfogo del consigliere Tramuto, che dimostra l’assenza 

dell’Amministrazione. 

Cons. Venturella: condivide la necessità di fare chiarezza sulla questione, ma 

stigmatizza l’intervento del consigliere Sorci, che sembrerebbe far parte dell’opposizione. 

Apprezza l’opera dell’Assessore Catania che sta cercando di introdurre misure per migliorare la 

qualità della vita in città. 

Cons. Sorci: fa presente che non condivide l’operato dell’Assessore Catania, che agisce 

senza ascoltare e fare partecipare anche altri componenti delle Istituzioni Comunali. 

Alle ore 10,51 il consigliere Valenti abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.6 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dalla consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: “Collocazione di un 

pannello in via Maqueda, 314 per chiusura temporanea immobile”. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione con la quale chiede la collocazione di un pannello  

all’altezza del civico n.314 di via Maqueda, in quanto all’ingresso dell’immobile di proprietà 

comunale si trovano spesso dei clochards. 

Cons. Sorci: condivide la mozione della consigliera Pitarresi. 

Cons. Tramuto: presenta nello schermo della conferenza l’immagine del sito e 

condivide la mozione della consigliera Pitarresi. 

Cons. Vetrano: ritiene non dignitosa la presenza di clochards nel sito e fa presente che si 

tratta di un edificio che si potrebbe ristrutturare per dare un’abitazione a chi non ce l’ha. 

Alle ore 11,03 il consigliere Imperiale lascia i lavori per un sopralluogo con Rap. 

Cons.  Venturella: non comprende come nel 2021 vi possano ancora essere situazioni 

del genere. Propone di posizionare delle piante piuttosto che un pannello e ritiene necessario 

trovare una soluzione al problema dei clochards, non limitandosi a porre solo limitazioni. 
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Alle ore 11,13 la mozione, iscritta al punto n.6 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 11,14 il Presidente Nicolao chiude i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

 Dott. Francesco Militello                                                 Antonio Nicolao 
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